

柳林县公安局

### 做实做细民警心理健康工作

**本报讯** 自疫情防控阻击战发生以来,柳林县公安局政工监督室将战时民警心理健康工作作为首要任务,坚持“最有价值的从优待警措施是保护公安民警身心健康”的理念,从“微”处入手,以“微信、微课程”为载体,做实做细民警的心理健康工作。

通过“微信平台”,潜移默化弘扬正能量。柳林县公安局政工监督室在心理健康知识普及和危机干预等方面积极探索新途径、新方法,利用“三晋警心”微信公众平台,通过文字、图片等形式发布疫情防控知识和缓解工作压力的方法,普及心理健康知识。

开设“微课程”,量身打造提升针对性。柳林县公安局政工监督室在心理健康知识普及及工作中尝试引入“微课程”新理念,内容以文字、视频、音频等多种形式,配合案例讲解,提倡开门见山、直达主题,尽可能做到让民警易学、会用,通过公安工作群、抖音、美篇等平台推广,得到了吕梁市公安局政治处领导的好评,并鼓励其他县市借鉴学习。

留誉派出所

### 积极开展防火宣传检查活动

**本报讯** 柳林县公安局留誉派出所积极组织全所民警、辅警在辖区内开展全方位防火宣传检查活动,从而确保辖区内群众的生命财产安全,切实有效地维护森林资源的安全。

派出所充分利用辖区内森林防火宣传车、村级微信群、村广播站等多种传播媒介对辖区群众进行防火宣传,在去入山林处设立防火警示标语、横幅,提醒广大群众注意文明规范用火,增强安全意识,大力营造浓厚的全民参与的森林防火安全氛围。

同时,派出所民警还来到各村烟花爆竹销售点,对经营易燃易爆物品的场所进行了地毯式大清查,对违规经营者一律当场取缔,随后又深入辖区各复工复产企业进行了检查,坚决做到“零容忍、全覆盖”的原则。对一旦发现违规用火者,一律按规定从严从重予以处罚。(刘娟)

庄上派出所

### 全力以赴抓防火安全

**本报讯** 柳林县公安局庄上派出所周密部署,全方位加大防火宣传与隐患排查,全力进行山火源头管控,着力提升全民防火的安全意识,有效预防和遏制火灾事故的发生。

结合近年来火灾事故易发地点,责任区民警提前深入主要地段路口,主动与镇村干部及护林队员提前对接,及早安排,周密部署,全面提升派出所民警与支村“两委”干部、护林员的责任心和防火警惕性。

该所组织民警深入各村发放防火宣传单300余份,在人员活动较多的街巷口、公共复杂场所张贴《防火通告》70余张,并动员各村利用农村无线广播每天进行不间断的宣传,倡导群众利用安全、文明、绿色的方式祭祖扫墓,积极引导群众提升防火意识。同时,出动警力165人(次)与各村干部、护林员联手,针对辖区林区、经济林等重点区域、重点场所进行消防隐患排查,在出入口、重点地段区域设置警示牌,悬挂警示标语,及时制止春耕烧荒、燃放烟花爆竹、乱扔烟头行为,并会同庄上镇应急分队、林业管护及各村干部在主要路段设立卡点,严禁个人将火源带入林区。

严格落实24小时值班备勤制度,要求值班民警全天候联络畅通,确保在发生火情时,能第一时间赶赴现场及时应对。同时,督促各村配备检修灭火器救援器材设施,成立志愿消防队伍,以便及时开展灭火救灾及其他应急救援工作,合力为辖区防火工作筑起了一道坚强的“防护网”。(梁鹏)

### 柳林一中安置楼建设有序推进

**本报讯** 明清街棚户区改造项目柳林一中安置楼建设工程正在如火如荼、有条不紊地推进。施工现场塔吊林立,机器轰鸣,施工者忙碌的身影随处可见。

据了解,柳林一中安置楼主要包括中东北侧的6#楼和中西北侧的14#楼,建筑面积共6833㎡。6#楼正在进行地面以上结构施工,14#楼也在按照目标任务稳步推进。

施工负责人表示,作为安置楼工程施工单位,他们将严抓质量管理和进度管理,不负政府重托、不负拆迁居民期盼,确保6#楼和14#楼在今年10月初如期交付。(史可 张璐璐)

### 又是一年春耕季 田间瓜苗移栽忙

**本报讯** 随着气温逐渐升高,农事也变得越来越忙。近日,柳林县石西乡上庄村的西瓜种植户在田间忙碌,抓紧移栽西瓜幼苗。

据了解,石西乡因为地理位置及盐碱土壤,适宜种植西瓜。近年来,石西乡结合“一乡一业、一村一品”战略,按照标准化种植、规模化经营、集约化发展、科学化管理、品牌化运作和市场营销的模式,鼓励和扶持农民种植旱地西瓜。

如今,在石西乡,不只是上庄村,其他村子的一些村民也通过种植西瓜实现了增收。(王凤云)



图为种植户在田间忙碌

下沉一线挂任作战 勠力同心引领脱贫

# 柳林县15名县级领导干部下沉乡镇挂任第一书记

**本报讯** 在决战决胜脱贫攻坚发起总攻的关键时刻,县委组织部出台了《关于在决战决胜脱贫攻坚中选派县级领导干部下沉乡镇担任第一书记工作方案的通知》,柳林县按照吕梁市委组织部的安排部署要求,结合实际,迅速选派15名县级党员领导干部下沉到乡镇担任第一书记,搭建起了高规格的脱贫架构、压实了县乡一体攻坚责任,以决战决胜之势打好打赢脱贫攻坚关键战、收官战。

对标响应重落实,下沉一线出战力。对标市委工作要求,坚决提高政治站位,扛起政治责任,第一时间召开县委常委专题研究部署,出台了《关于选派县级党员领导干部下沉乡镇担任第一书记的实施方案》,选派范围是全体在职县级领导干部,挂任范围按

照脱贫攻坚任务数、难易度进行选派,确保全覆盖、无死角。县委书记赵建喜以上率下,主动带头到任务最重、最偏、最艰苦的留誉镇挂任,县委副书记、政府县长刘惠民认领高家沟乡挂任第一书记,其他县级领导干部主动担责,紧盯决战决胜、圆满收官目标,蹲点指导,挂牌督战,跟踪问效,真正发挥“关键少数”的牵头作用。

认领任务解难题,全力以赴攻坚。严格按照省、市“打好问题整改清零攻坚战”部署和“村级问题乡级验收、乡级问题县级验收”等提级验收制度要求,下沉乡镇担任第一书记的各位县级领导根据贫困户和边缘贫困户的实际情况,精准施策,有针对性指导乡镇深入开展脱贫攻坚“回头看”,对各类过程

不扎实、效果不真实、群众有反映的问题全面“回头看”,在协助乡镇攻难点、强弱项、补短板、固底板上下功夫,进一步清除工作“盲点”,认真制定问题清单、整改清单、责任清单,提升脱贫质量。县级领导干部担任第一书记期间,统筹安排工作时间,每周至少2个半天在乡镇工作,每月至少召开1次脱贫攻坚巩固提升研判推进会议,第一时间深入村帮助解决脱贫工作中的难点、节点问题。

立足实际引思路,精心施工答卷卷。牢固树立“干在一线”鲜明导向,全面认领工作任务,摸清底数抓统筹,引活思路聚合力,形成“响鼓重锤”的总攻态势。充分发挥县级领导政治优势、组织优势,协调理顺乡镇与县直职能部门的工作关系,帮扶单位与帮扶

村的责任关系、帮扶责任人与贫困户的捆绑关系,组织实施好扶贫产业发展、乡村振兴等重点工作,通过理清发展方向定位、提升基础设施建设标准、打造特色资源开发、挖掘文化底蕴潜力、精准落实好政策,串联贫困户、村集体、产业实体、市场主体、政策红利等共同利益体,搭建利益联结机制,形成总攻包围效应,确保脱贫攻坚任务高质量完成,所有问题见底“清零”,全力交好脱贫攻坚满分答卷。

县级领导担任乡镇第一书记,让“关键少数”的引领作用充分突显,让党建统领延伸到了农村基层“神经末梢”,压实了“县乡一体”责任体系,为全力打好打赢脱贫攻坚收官战奠定了组织基础,注入强劲动力。(张宏照 王勇)

## 游黄河,瞻仰刘志丹烈士,看老旧电影展览

**本报讯** 近日,红军雕像在柳林县三交镇红军东征广场落成。

柳林县电影展览馆也已在三交镇开馆迎客,这是吕梁市首个电影展览馆。

在柳林县三交看黄河,你会感受到黄河的博大、厚重以及舒展之美。

柳林县三交因地处山西石楼和陕西清涧、绥德三县之间,故名三交,自古有“鼓击震三省、鸡鸣惊四县”之美誉。乘坐游船,快艇飞速前进在船首高高昂起的黄河水面,即使遇有旋涡、暗礁也能轻飘飘地一擦而过。置身于惊涛骇浪之上,迎着强劲湿润的河风,眺望两岸闪过的峭壁,听着山歌令人陶醉不已。

三交黄河渡口景区有闯王古寨、情人谷、天壶瀑布、龙泉池、天然母亲峰、雄鹰报警及东征纪念馆、刘志丹将军殉难处文化园景区、黄河人家展览馆等众多景点。

(刘步飞)



### 讲述柳林好故事 弘扬社会正能量



## 张宇康:无惧命运的枷锁 走出别样的人生

□ 李璐 刘全

奖:“这个孩子不论是学习方面还是生活方面都是非常的积极。”

学习之余,张宇康还喜欢看书,书架上都是他读过的书籍,时常在书籍的海洋中徜徉,让他感受到跌宕起伏的人生,领悟到世间的悲欢离合。这使他看到了更广阔的天地,了解了不一样的人生道路。而且他还自学毛笔字,在其中找到了心灵的寄托,在不一样的生命中绽放属于他自己的精彩人生。

张宇康说:“我曾经看过一本叫皮囊的书,那本书对于我的感触很深。主角的父亲和奶奶都是身患重病的,所以主角曾经经历过两次与亲人的分离,一般人的话都会沉浸在悲伤中难以自拔,但主角很快从悲伤中缓了过来,并且充满了对生的希望,以及拥有乐观积极的人生态度,我认为这个片段是让我感触颇深的。同时,这也是我面对人生的一个态度。”

在分级阅读APP上,他的阅读达到18

级,差两级就满级了。他渴望读书,又如此付出,在6年的学习中,他获得许多荣誉。

也许命运对他不公,但他却以积极的心态,造就不一样的人生,他脚踏实地,一步一个脚印,付出比常人多百倍、千倍的心血和汗水,不断锤炼自己,朝梦想一步步迈进。

溪涧岂能留得住,终归大海作波涛。张宇康自强不息,勇于和命运抗争,乐观面对生活的事迹一直激励着身边人。

## 刘三保:退伍军人变身“鸡司令”

□ 刘娟 刘四鹏

在柳林县王家沟乡佐庄村有一位退伍军人刘三保,退役不褪色,返乡创业,在山里开办了生态蛋鸡养殖场,当上“鸡司令”,创业两年来已初见成效,产出的鸡蛋深受当地百姓追捧。

走进该养殖场内,只见一群群当地土鸡、绿壳鸡在其中自由出没,三五成群的土鸡、绿壳鸡,或平地悠闲,或坡地高歌,或小步寻觅,或在主人投放饲料时抢食,呈现一片热闹的景象。

“当时我退伍了之后,一直也没有合适的工作,我们家里原先也一直养鸡,就产生了扩大养鸡的想法”。刘三保介绍说。

两年的军旅生活练就了刘三保吃苦耐劳的坚韧个性。拿着当兵时积攒下来的钱,他一下子就引进了一千多只鸡苗。盖舍、喂料、捡蛋、治病,每一环节他都亲力亲为,丝毫不敢大意。刘三保一直保持着当兵时养成的良好习惯,每天“闻鸡起床”,认真当起了“鸡司令”。

如何能提升鸡蛋品质,通过自己的学

习以及长期与土鸡、绿壳鸡的朝夕相处,刘三保慢慢熟悉了它们的生活习性。随后通过改造鸡舍地形,改变鸡舍结构,努力营造适合鸡群生活的场所。

为了保证鸡蛋质量,刘三保认真研究土鸡成长中所需要的能量、营养,将玉米、谷物、糠等五谷杂粮进行合理配方,用这种方式养出的鸡,虽然生长速度相对

较慢,产蛋量也较少,但鸡蛋的口感更好,营养价值更高。

经过两年的努力,刘三保养殖场的鸡蛋深得客户的认可,同时也增加了收入。然而他发现单靠自己养殖规模小、实力弱。下一步,他要继续扩大养鸡规模,并联合当地村民一起发展土鸡养殖业,带动村民一起致富。